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Trasa č. 1   Z Kyjova k hranicím s Německem

Kyjov – skalní stezka – Klenotnice – Stará Doubická cesta – Radevač – Zadní Doubice –
památník pochodu smrti – hraniční přechod – Brtnický most – Turistický most – Kyjovské
údolí – Kyjov

Délka trasy:       15 km

Popis trasy
Z Kyjova od ubytovny KČT (Klubu českých turistů) se vydáme po žluté značce skalní
stezkou přes Kinského vyhlídku, Nebeskou bránou na Terasu a po ní přes Pekelnou bránu.
Nad ní se tyčí skalní útvary Kočka a Pes. Pokračujeme dolů Pekelnou dolinou přes Sýrový
potok vzhůru ke Skalním bratrům. Od nich Medvědí stezkou přes Lví doupě do Kateřinské
rokle. Zde vystoupáme po Úzkých schodech přes Vikingskou loď dolů na Terasu a do Čerstvé
doliny. Odbočíme doleva vzhůru kolem Klenotnice na Starou Doubickou cestu. Po ní a dále
po Dlouhé cestě sejdeme u Piketu přes Radevač do Temného dolu. Tímto dolem dojdeme ke
křížku, kde je památník obětí Pochodu smrti z roku 1945. Odtud po červené značce projdeme
kolem studánky k hraničnímu přechodu pro pěší v Zadní Doubici. Pokračujeme doprava po
červené značce k Brtnickému mostu, kde ústí Brtnický a Bílý potok do Křinice.
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Proti proudu Křinice projdeme kolem pamětní desky Pana Hilleho, prvního předsedy Spolku
pro nejsevernější Čechy. Kolem Prostředního mostu dojdeme k mostu Turistickému. Zde ústí
do Křinice Vlčí potok. Odtud vede cesta i do Brtníků. My však po červené značce dojdeme
pod Kyjovský hrádek. Zde můžeme spatřit Kamenný most a Jeskyni víl (ledová jeskyně). Po
této zastávce pokračujeme přes soutok Sýrového potoka s Křinicí a Dixova mlýna,
opředenými pověstmi, se vrátíme do Kyjova. Pokud odbočíme dále doprava, dostaneme se
kolem chaty KČT ke Kyjovské přehradě.

Zajímavá místa
Kyjovské údolí se nalézá 3 km od Krásné Lípy. Je to část kaňonu říčky
Křinice v křídových kvádrových pískovcích Jetřichovských stěn. V zimě
se říčka mění v ledové vodopády, padající dolů ze skal.

Kyjovské údolí

Kyjovský hrad (též zván Horní Karlštejn) se rozkládá na rozlehlé
náhorní plošině (zhruba 150 x 150 m) ve vyši 40 m nad hladinou
Křinice. Vznikl zřejmě v 2. půli 14. století, kdy kraj patřil rodu
Michaloviců, kteří zde rozvíjeli své kolonizační úsilí. Hrad měl strážní a
ochranou funkci v blízkosti Lužické stezky. (Norimberk, Krušné Hory,
Labe, Žitava a Budišín) Koncem 15. století hrad zanikl a časem i jeho
původní název, který není znám. První listinná zmínka o hradu je z r.
1603, ale jméno hradu se zde neuvádí.

Kyjovský hrad


